

中共宁波市委十三届五次全会 研究部署机构改革

本报讯(记者 林伟) 昨天上午,中共宁波市委十三届五次全体会议举行。市委常委会主持会议。省委副书记、市委书记郑栅洁讲话,市委副书记裘东耀、宋越舜出席。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,传达《宁波市机构改革方案》主要精神,对全市深化机构改革工作进行研究部署。

全会指出,地方机构改革是深化党和国家机构改革的重要组成部分,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要环节。

在中央和省的坚强领导下,市委把深化机构改革作为一项重大政治任务,坚持高站位谋划、高标准要求、高效率推进,积极稳妥做好各项前期工作,为我市组织实施机构改革做好了充分准备、打下了

坚实基础。

全会强调,《宁波市机构改革方案》正式获批,标志着我市机构改革进入了全面实施阶段。要坚决贯彻中央确定的“六个坚持”原则,强化改革定力,服从改革大局,确保机构改革沿着正确方向推进、取得最佳效果。

一是务必把坚持和加强党的全面领导贯穿始终。健全市委对重大工作的领导体制机制,加强市委职能部门的统一归口协调管理职能,确保坚持党的全面领导制度更加完善,确保党对各级机构的领导更加有力。

二是务必将中央和省的决策部署落实到位。全面准确领会中央和省有关文件精神,逐条逐项对表对标,不折不扣抓好落实。

三是务必拿出自我革命的胆魄和勇气。学习省级机构改革的好经验、好做法、好作风,敢于刀刃向

内,敢于动自己的“奶酪”,通过机构改革全面提升治理体系和治理能力现代化水平。

全会强调,我市机构改革任务非常重、要求非常高、时间非常紧。各级各部门要坚持统筹兼顾,抓住关键环节,蹄疾步稳地推进机构改革,确保高质量完成机构改革任务。

要提高政治站位,把推动机构改革作为检验“四个意识”强不强、践行“两个维护”真不真的试金石,坚决贯彻中央和省、市委决策部署,切实做到思想一致、行动一致、步调一致。

要周密部署实施,高标准制定部门“三定”规定,统筹人员转隶和职能划转,做好新组建和调整部门集中办公和挂牌工作。要严明纪律规矩,加强监督执纪,确保机构改革风清气正、顺利推进。

市委委员、候补委员出席会议。

我市举行全市机构改革动员大会

本报讯(记者 林伟) 昨天上午,市委十三届五次全体会议结束后,市委紧接着召开全市机构改革动员大会。

省委副书记、市委书记郑栅洁在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,全面贯彻中央和省关于深化机构改革的重大决策,高质量完成机构改革任务,为推动宁波走在高质量发展前列提供完备有力的制度保障。

裘东耀主持会议,余红艺、宋越舜等出席会议。

郑栅洁指出,深化党和国家机构改革,是以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局高度作出的重大政治决策,是新时代全面深化改革的重大举措,是一项极为重要、极其严肃的政治任务。

要深刻认识深化机构改革的重要现实意义和深远历史意义,准确把握深化机构改革的总体要求,把牢深化机构改革的正确方向,确保全市机构改革完全符合中央和省委精神、更加适应改革发展要求、更

好顺应全市人民期盼。

要突出改革的政治性,健全市委对重大工作的领导体制机制,从制度上保障党的绝对领导。

要突出改革的人民性,坚持把群众满意作为改革的价值取向,强化公共管理职能,提升为民服务能力。

要突出改革的系统性,把深化机构改革与“最多跑一次”改革紧密结合起来,推动各类机构有机衔接、相互协调。

郑栅洁强调,中央审核同意、省委省政府批准的我市机构改革方案,明确了市级机构改革的目标任务,接下来要抓好组织实施。

市级各部门要按照市委的部署要求,把握“先立后破、不立不破”这个大原则,确保各项工作顺利推进、无缝对接。

要平稳有序推进组建转隶,新组建部门领导班子要负起责任,抓紧集中办公和挂牌运作,稳妥开展人员转隶工作。

要深入细致抓好“三定”工作,明确细化部门职

责,调整优化内设机构,合理配置人员编制,确保机构规范、高效、协调运转。

要统筹推进区县(市)机构改革,对表落实“规定动作”,严格县级机构限额管理,完善镇乡(街道)管理体制,抓好改革方案的组织实施,确保全市机构改革上下联动、整体推进。

郑栅洁强调,各级各部门和广大党员干部要把深化机构改革作为一项重大政治任务,作为检验党员干部“四个意识”强不强、践行“两个维护”真不真的试金石,提高政治站位,压实任务责任,严明纪律规矩,营造良好氛围,抓好工作衔接,充分展现服从大局的过硬担当和优良作风。

裘东耀强调,各级各部门要立足全局抓落实,压实责任抓落实,紧盯节点抓落实,严明纪律抓落实,蹄疾步稳推进机构改革,为推进国家治理体系和治理能力现代化作出宁波应有的贡献。要统筹抓好岁末年初的收尾开局工作,确保机构改革与日常工作“两不误、两促进”。

市人大常委会 作出相关行政机关职责调整问题决定

本报讯(记者 房伟) 地方机构改革是深化党和国家机构改革的重要组成部分,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要环节。昨天下午,市十五届人大常委会召开第十七次会议,作出《关于市人民政府机构改革涉及市的地方性法规规定的行政机关职责调整问题的决定》,明确了职责承担和工作衔接的重要原则。

决定如下:

现行市的地方性法规规定的行政机关职责和工作,《宁波市机构改革方案》确定由组建后的行政机

关或者划入职责的行政机关承担的,在有关市的地方性法规尚未修改之前,调整适用有关市的地方性法规规定,由组建后的行政机关或者划入职责的行政机关承担;相关职责尚未调整到位之前,由原承担该职责和工作的行政机关继续承担。

各区县(市)和宁波杭州湾新区、宁波保税区、宁波大榭开发区、宁波国家高新技术产业开发区、宁波东钱湖旅游度假区行政机关依法承担市的地方性法规规定的职责和工作需要进行调整的,按照上述原则执行。

市的地方性法规规定上级行政机关对下级行政机关负有管理监督指导等职责的,上级行政机关职责已调整到位、下级行政机关职责尚未调整到位的,由《宁波市机构改革方案》确定承担该职责的上级行政机关履行管理监督指导等职责。

实施《宁波市机构改革方案》需要制定、修改市的地方性法规,或者需要由市人大常委会常务委员会作出相关决定的,市人民政府应当及时提出议案,依照法定程序提请审议。

决定自2019年1月4日起施行。

市十五届人大常委会第十七次会议 表决通过重要人事任免事项

本报讯(记者 房伟) 昨天下午,市十五届人大常委会召开第十七次会议,听取和审议裘东耀市长代表市政府所作的关于市政府工作机构调整情况和有关人事任免议案的说明,并表决通过人事任免事项。

决定任命:

张世方为宁波市经济和信息化局局长;

朱达为宁波市教育局局长;

黄志明为宁波市科学技术局局长;

王丽萍为宁波市自然资源和规划局局长;

尹文德为宁波市生态环境局局长;

陈寿旦为宁波市住房和城乡建设局局长;

徐强为宁波市交通运输局局长;

李强为宁波市农业农村局局长;

张延为宁波市商务局局长;

张爱琴为宁波市文化广电旅游局局长;

张南芬为宁波市卫生健康委员会主任;

王建云为宁波市退役军人事务局局长;

陈强为宁波市应急管理局局长;

杨馥源为宁波市统计局局长;

郑进达为宁波市医疗保障局局长;

叶春华为宁波市大数据发展管理局局长;

崔秀良为宁波市人民政府口岸办公室主任;

何国强为宁波市对口支援和区域合作局局长;

谢月娣为宁波市服务业发展局局长;

励志纲为宁波市能源局局长。

决定免去:

黄志明的宁波市教育局局长职务;

励永惠的宁波市科学技术局局长职务;

谢月娣的宁波市统计局局长职务。